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Αθήνα, 15-01-2026 
 

              

ΕΡΩΤΗΣΗ  
  
  
  

Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου 
     
Θέμα: Με την αναθεώρηση του Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού & Αειφόρου 
Ανάπτυξης για τις ΑΠΕ να αρθούν οι αδικίες του παρελθόντος και να εξασφαλιστεί η 
ισόρροπη και δίκαιη εγκατάσταση αιολικών πάρκων σε όλες τις περιοχές της χώρας, που 
διαθέτουν υψηλό αιολικό δυναμικό. Παράλληλα, να ληφθεί ειδική μέριμνα για 
κορεσμένες από την υπερσυγκέντρωση ΑΠΕ εδαφικές ενότητες, όπως η ΠΕ Εύβοιας.  
  
  
  
Ορθώς, οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας αποτελούν διακυρηγμένη εθνική στρατηγική για 
την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών της χώρας και την απεξάρτησή της από τα ορυκτά 
καύσιμα. Δεν χωρά αμφιβολία ότι η αύξηση της συμμετοχής των ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας στο εθνικό ενεργειακό μείγμα επιφέρει οικονομικά, περιβαλλοντικά και 
ενεργειακά οφέλη.     
Ωστόσο, το υφιστάμενο Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης 
για τις ΑΠΕ, που νομοθετήθηκε το 2008 με την ΚΥΑ 49828/12.11.2008 (ΦΕΚ Β’ 
2464/3.12.2008), χρήζει επειγόντως ριζικής αναθεώρησης, δεδομένου ότι έχουν παρέλθει 
πολλά χρόνια από την θέσπισή του και έχουν προκύψει νέα δεδομένα ως προς την 
τεχνολογία των ανεμογεννητριών, τις κλιματικές συνθήκες, καθώς και ως προς τον κορεσμό 
συγκεκριμένων περιοχών από την υπερσυγκέντρωση ΑΠΕ. Έτσι, παρατηρείται το αρνητικό 
φαινόμενο μεγάλο μέρος αιολικών πάρκων να έχει συγκεντρωθεί σε λιγοστές γεωγραφικές 
ενότητες, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται δυσμενείς επιπτώσεις σε άλλες οικονομικές 
δραστηριότητες και να ακυρώνονται επί της ουσίας τα περιβαλλοντικά οφέλη, που ο 
συγκεκριμένος τρόπος παραγωγής ενέργειας προσφέρει. Ενδεικτικά, η Εύβοια έχει υποστεί 
δυσανάλογη, σε σχέση με το μέγεθος και τις δραστηριότητές της, επιβάρυνση από την 
εγκατάσταση έργων ΑΠΕ και δη ανεμογεννητριών, ενώ αρκετά ακόμα αιολικά πάρκα έχουν 
αδειοδοτηθεί και δρομολογηθεί στη περιοχή. Είναι χαρακτηριστικό ότι ένα ποσοστό 20% και 
πλέον του δυναμικού των ανεμογεννητριών έχει εγκατασταθεί στην Εύβοια, η οποία 
αντιστοιχεί σε ποσοστό μικρότερο από το 3% της γεωγραφικής επικράτειας της χώρας.    
Συνεπώς, το υπό αναθεώρηση Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου 
Ανάπτυξης για τις ΑΠΕ οφείλει να λάβει υπόψιν του αυτά τα δεδομένα και να σεβαστεί τους 
κανόνες της επιστήμης της χωροταξίας, σύμφωνα  με την οποία, η φέρουσα ικανότητα 
περιοχών με υπερσυγκέντρωση ΑΠΕ, όπως η Εύβοια, έχει ήδη καλυφθεί. Περαιτέρω, είναι 
σημαντικό η ανάπτυξη νέων έργων ΑΠΕ να μην αποβαίνουν σε βάρος άλλων παραγωγικών 
δραστηριοτήτων, όπως ήδη συμβαίνει λόγω κορεσμού στην Εύβοια.  
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Στο πλαίσιο αυτό, ο αναθεωρημένος σχεδιασμός θα πρέπει να συνεκτιμήσει τη σημαντική 
ανάπτυξη στο τουριστικό τομέα, που παρουσιάζουν τα τελευταία χρόνια τα νησιά της 
Εύβοιας και της Σκύρου. Επιπλέον, θα πρέπει να προστατευθούν και τα ευαίσθητα νησιωτικά 
οικοσυστήματα των περιοχών της ΠΕ Εύβοιας, όπως ήδη έχει θεσπιστεί για άλλες περιοχές 
του νησιωτικού χώρου.  
  
Επειδή, είναι εξαιρετικά σημαντικό σε αυτήν την εθνική προσπάθεια να ληφθούν υπόψιν οι 
παράμετροι της αναλογικότητας και της δικαιοσύνης, που επιτάσσουν αντί για την 
υπερσυγκέντρωση αιολικών πάρκων σε λίγες περιοχές, την ανάπτυξή τους στο σύνολο 
σχεδόν του εθνικού χώρου, όπου υπάρχει υψηλό αιολικό δυναμικό.  
Επειδή, για τους λόγους αυτούς όλοι οι δήμοι της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας θα 
πρέπει να εξαιρεθούν από την χωροθέτησή τους ως περιοχών αιολικής προτεραιότητας 
(ΠΑΠ) 
   
Βάσει των ανωτέρω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός Περιβάλλοντος & Ενέργειας:    
   

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί, προκειμένου να υπάρξει δίκαιη και 
αναλογική κατανομή των έργων ΑΠΕ στο σύνολο του ελλαδικού χώρου, όπου 
υπάρχει κατάλληλο ανεμολογικό δυναμικό;  

2. Εάν με το αναθεωρημένο Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού & Αειφόρου 
Ανάπτυξης για τις ΑΠΕ πρόκειται να ληφθεί ειδική μέριμνα για κορεσμένες από την 
υπερσυγκέντρωση ΑΠΕ περιοχές, όπως η ΠΕ Εύβοιας; 

 
                                                                                                  

                     Ο ερωτών Βουλευτής  

                                                                                                           Αθανάσιος Γ. Ζεμπίλης  
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